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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Αθήνα,  20/2/2025 

 

Του:  Βιλιάρδου Βασίλειου, Βουλευτή Β1' Βορείου Τομέα Αθηνών  
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

  Την κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα αναπήρου μητέρας-συζύγου στρατιωτικού να απαλειφθεί από τις 
ισχύουσες προϋποθέσεις προς εκπλήρωση για την συγκέντρωση των 
απαιτούμενων κοινωνικών κριτηρίων από μεριάς του συζύγου της (προκειμένου 
να καθίσταται δικαιούχος ευεργετημάτων που αφορούν τους αναπήρους), το να 
αναγράφεται στην Απόφαση που πιστοποιεί την αναπηρία της η φράση: 
‘’ανικανότητα για κάθε βιοποριστικό επάγγελμα ή εργασία» 

 

Κυρία και κύριε Υπουργοί,  

Σύζυγος στρατιωτικού με αναπηρία ποσοστού 74%, έχοντας τέκνο τεσσάρων ετών και  
πάσχοντας από σπάνια ασθένεια, μας διαμαρτυρήθηκε ότι δεν μπορεί να καταστεί δικαιούχος 
μιας σειράς ευργετημάτων που προβλέπονται για τις/τους συζύγους στρατιωτικών με 
αναπηρία, λόγω της παραμονής σε ισχύ ενός ΦΕΚ, εντός των σχετικών προβλέψεων του 
οποίου τίθεται ως προϋπόθεση για να πληροί ο σύζυγός της τα προαπαιτούμενα σχετικά 
κοινωνικά κριτήρια, το να αναγράφει η Απόφαση πιστοποίησης αναπηρίας της ανωτέρω ότι η 
ίδια είναι ανίκανη για κάθε βιοποριστικό επάγγελμα. Η εν λόγω συμπολίτης μας θεωρεί άκρως 
ρατσιστική αυτή την πρόβλεψη στις διατάξεις του παραπάνω ΦΕΚ, ενώ, κρίνει ότι αντιτίθεται η 
πρόβλεψη αυτή προς το Σύνταγμα της χώρας αλλά και προς τα σχετικά για άτομα με αναπηρία 
ψηφίσματα του ΟΗΕ. Η παραπάνω μας αναφέρει ότι δεν μπορεί να ζήσει αξιοπρεπώς, 
αξιοποιώντας (πχ) τους πόρους ενός επιδόματος για να προσλάβει άτομο προς βοήθειά της, 
όταν αναγκάζεται σε επί μακρόν απουσία από τη συζυγική στέγη ο σύζυγός της που υπηρετεί 
στο Πολεμικό Ναυτικό, είτε λόγω 24ωρης υπηρεσίας, είτε λόγω συμμετοχής του σε 
πολυήμερης διάρκειας αποστολής, όντας μέλος πληρώματος πολεμικού σκάφος.  

Κατόπιν επικοινωνίας της μαζί μας, η ανωτέρω μας ζήτησε να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν 
σας, διαβιβάζοντας προς το μέρος σας το αίτημά της για λήψη από μέρους σας των 
απαραίτητων νομοθετικών πρωτοβουλιών προς κατάργηση της μέχρι τώρα ως άνω ισχύουσας 
προϋπόθεσης, ώστε να καταστεί η ίδια δικαιούχος των ευεργετημάτων που αφορούν στην 
αναπηρία, χωρίς να είναι απαιτητό το να αναγράφει η Απόφαση πιστοποίησης αναπηρίας της 
ότι είναι ανίκανη για κάθε βιοποριστικό επάγγελμα. Αφού λάβετε υπόψη σας όλα τα 
παραπάνω, σας παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά. 
 

 

Ο Βουλευτής 

 
 
Βιλιάρδος Βασίλειος 
____________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται:  Απόσπασμα από το ανωτέρω αναφερόμενο ΦΕΚ   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1250

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/2/2025
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